

DE UNDE

De unde atâta rău, înveninare
În inimă de simplu muribund.
Alerg în pagini de cărți în căutare
Și nu pot mie să-mi răspund.

De unde vine val de lăcomie
Și goana în huzur de a trăi?
Că ai uitat de mama ta bătrână
Chiar dacă mâine ea nu va mai fi.

De unde cade val de viclenie
Mereu de-ngenunchea pe cineva,
De unde suflă această vijelie
Și tot ce este sfânt de a trăda?

Și cât va fi în stare oare Domnul
Pe noi cei păcătoși a ne ierta?
Are multă gingașă răbdare
Dar oare singur cât va îndura?

Ochii tăi

Ochii tăi sânt plini de-înțelepciune,
Omenie și un scump cuvânt
Doamne, cită blândă gingășie
Într-un om ce trece pe pământ!
Mă mândresc cu-o tainică iubire
Ce la depărtare iar o simt,
Pentru multe bogății din lume
N-aș dori eu ca s-o schimb.
Dragostea aceasta ne-întinată
Pasul meu mi-l leagă de pământ
Geana mea se lasă iar plecată
Când privirea ta din nou o simt.
Tăinuită e această rază
Într-un colț de inimă plângând,
N-aș dori eu nimeni să mi-o vază
Fiindcă este tot ce am mai sfânt



BIBLIOTECA
MUNICIPALĂ „MIHAIL
SADOVEANU” SOROCA

Adresa:
or. Sorocea,
str. Alexandru cel Bun, 25

Telefon: 0230 2 23 15
0230 2 30 69
E-mail: m.sadoveanu.sorocea@gmail.com
web: www.bp-sorocea.md
blog: bibsadoveanusorocea.wordpress.com
procesare computerizată: Gaja Viorica

BIBLIOTECA MUNICIPALĂ
„MIHAIL SADOVEANU” SOROCA

VERONICA PÂRLEA-
CONOVALI



SOROCA , 2023

VERONICA PÂRLEA-CONOVALI :
MAGISTRU ÎN ISTORIE ,
POETĂ , SCRIITORE

S-a născut la 12 noiembrie 1968 în comuna Vărăncău.

Studii:

Școala primară

Tehnicumul de Comerț din Chișinău, Facultatea merceologie.

Universitatea de Stat, Facultatea istorie.

2004 - face magistratura, luându-și și o temă de doctor.

Experiența profesională:

Activează ca profesoară de istorie la Colegiul Național de Coregrafie din Chișinău.

Paralel, încă din copilărie, scrie, pe vremuri lucrările sale au fost publicate în gazeta raională „Calea lui Ilici”.

La Chișinău a fost foarte bine și ușor primită de presa republicană, începând cu 1991 ziarul întregirii neamului „Glasul Națiunii”, a fost cel care i-a publicat pagini întregi de poezie, proză și publicistică. Și-a publicat lucrările în ziarul „Patria Tânără”, „Florile Dalbe”, „Literatura și Artă”, „Țara”, „Făclia”, etc.

Prima carte de versuri a fost publicată în 1998 „O dragoste ne adună”, prefațată de actualul președinte a Uniunii Scriitorilor, poetul Arcadie Suceveanu și poeta Claudia Partole.

2001 - lumina tiparului a văzut cartea de versuri, Bumerangul Ecolui”, prefațată A. Suceveanu.

2003 - „Grădina Copilăriei” (versuri pentru copii), carte scrisă în colaborare cu ficele sale Diana și Natalia.

2005 - în colaborare cu ficele sale, mai apare o carte de versuri „Și a venit ploaia”.

2006 - adună toată proză editată în presa republicană și apare cartea de povestiri „Țara din stele”, prefațată de scriitoarea Ana Manole și Aliona Zgardan-Crudu, doctor în filologie, conferențiar universi-



tar care a fost și redactorul cărții.

2006 - a mai ieșit de sub tipar cartea-monografie scrisă în 2 limbi „Fabrica Bucuria” (la 60 de ani de activitate), în care a subliniat că la venirea puterii sovietice pe teritoriul Basarabiei erau mai multe manufacturi de producere a bomboanelor, deci fabrica e cu mult mai veche...

2008 - a editat cartea „Cu dragoste pentru vârsta a treia” în comun cu doctorul Maria Gavrilița.

2013, 10 iunie - a lansat cartea despre deportați „Destăinuiri de pe lumea cealaltă”, în care aproape toți protagoniștii sunt din raionul Soroca. Cartea a fost și este mediatizată, fiind considerată rară în planul că e scrisă în baza martorilor care mai trăiesc.

2016 - „Lăcrimează -n dor amurgul”, poezii, prefațată scriitorul Victor Ladaniuc.

2017 - „Calina Furdul în lumina Baștinei”, Editura, Pontus.

2018 - „Alexandra” proza, prefațată, scriitorul Ion Anton.

2019 - „Dialog în vis” poezii, Editura Amurg Sentimental, București

Antologii:

Enciclopedia scriitorilor români contemporani de prezentindeni, Chișinău, 2019 .

Festivalul Național de Poezie " Leonida Lari" Antologie, editura Pontus, 2019...

Antologia concursului de creație literară "Vara visurilor mele", Ediția a 17-a, 2019, organizator revista și Editura Amurg Sentimental, București.

„Mărgăritare de dincolo de Prut”, 2020, București, Editura Amurg Sentimental..

„ Sub Flamura Unirii”, 2021, București, Editura Amurg Sentimental...

„Lumini de curcubeu în pandemie”, 2021, București, Editura Amurg Sentimental..

Antologia Concurșului de creație literară "Vara visurilor mele" Ediția a 19 -a, 2021, organizat de revista și Editura Amurg Sentimental, București.

„Bucuria cuvintelor”, București, Editura Amurg Sentimental, 2022.

Distincții și premii:

2013 - Diplomă și premiul Salonului Internațional de Carte pentru volumul „Destăinuiri de pe lumea cealaltă”;

2016 - Diplomă de excelență pentru cartea „Lăcrimează-n dor amurgul”, Uniunea Ziariștilor Profesioniști din România;

2017 - Diploma de excelență pentru cartea „Galina Furdul în Lumina Baștinei”;

2018 - „Diplomă de excelență și premiul cartea anului 2018, pentru volumul „Alexandra”,

2018 - „Diplomă de merit, secțiunea proză, pentru volumul „Cu dragoste pentru vârsta a treia”. Distincție acordată de Concurșul Național de Poezie, Proză și Artă „Luminile din flori”, ediția a XVI-a, județul Brăila.

2019 - Diplomă pentru cartea „Dialog în vis”, UZPR.

2019 - Marele Premiu a Concurșului de Creație Literară „Vara visurilor mele”, Ediția a 17-a, organizat de Revista Amurg sentimental. Pe cheltuiuala editurii, Amurg sentimental, director poetul Ion Machidon a fost tipărită cartea de versuri "Dialog în vis", București 2019;

2020 - Diplomă și premiul „Liviu Damian”, volumul „Dialog în vis”, Uniunea Internațională a Oamenilor de Creație.

2020 - Premiul I secțiunea proză, la Concurșul de Creație Literară „Vara visurilor mele”, Ediția a 18-a, organizat de Revista Amurg sentimental.

